



与医疗垃圾处理厂为邻

一面说回收废水，一面直排沟里

涉事公司称排放合格，环保局若检测会完全配合

2日，本报报道了济南市历城区华山街道办桃园村村民，不满村边的医疗垃圾处理厂污染而集体前往讨说法。事后，记者再次前往事发地，涉事的济南瀚洋固废处置有限公司(下称“瀚洋公司”)坚称排放合格，但连桃园村周边村庄的村民都反映“工厂周围时有异味”。

本报见习记者 王建伟 王晓莹

村支书 村民们对这个事儿看法很大

3月2日下午2点左右，记者再次来到位于济南市历城区荷花路371号的瀚洋公司门口，看到仍有约20名村民堵在公司路口。“我们就是要抗争到底”，一位村民说。

“这个厂子污染太厉害了，老百姓不太能接受。我们也希望公司能够搬走，让村民们日子好过一些。”2日，桃园村村支书康玉玫说，村民们此前曾多次与该公司交涉，“前年就一直说搬，最后还是没搬。当时上边领导说，会走合法程序，监测公司污染状况。”

“他们公司排放的废气、废水确实在一

定程度上影响了村民的生活，尤其是晚上，浓烟刺鼻，味道特别大，家家户户都能闻到。”康玉玫说。

不少村民认为，瀚洋公司作为处理医疗垃圾的单位，不应该建在离村庄仅千米左右的地方。

问及当初瀚洋公司选址有没有征求桃园村村民的意见，康玉玫说，“我是2014年才刚刚当选的，厂子2003年过来的，中间经历过两任村委班子，那时的情况我不太了解。”

涉事公司 会配合环保部门调查

对于村民的质疑，3月2日，济南瀚洋公司一位负责人回应，“环保局每个季度对我们企业进行一次检测，每次检测后给我们出具检测报告，出具报告以后，我们要报市环保局侦查支队。对于监测报告上的所有数据，如果超标的话，市环保局侦查支队就对我们直接做出处罚。”

该负责人出具了一份“锅炉废气监测结果报告单”，列有“烟气流量”、“实测氧含量”、“烟尘浓度”等各项数据。落款日期是2015年2月10日，“出具单位”栏显示为“济南市环境监测中心站”。不过，有关这些排放数据是否达标，该负责人称“需要由环保

执法单位做出判断”。

3月1日，在济南瀚洋公司北侧围墙，记者看到一条从围墙内通出来的直径约5厘米的塑料管道，管内的黑色废水被排入一个宽五六十厘米的暗道。村民称，瀚洋公司的废水就是通过这个暗道再排到十米开外的污水沟里。

起初，该公司一负责人称，“废水我们厂会回收利用，不会往外排放。”但被问及这条污水沟时，该负责人则改口称，“排水沟是公共的，不是我们自己独立使用的。”

“如果环保局要求我们做检测，我们完全可以配合。”该负责人表示。



济南瀚洋公司北侧的废水沟。 本报见习记者 王建伟 摄

环保部门 将尽快了解情况

“他们拉来的塑料输液瓶，粉碎之后弄成颗粒就卖出去了，这不合法吧？”村民李凤祥(化名)质疑，瀚洋公司如此将医疗垃圾变身塑料颗粒违规。有村民担心，将废弃的塑料输液瓶加工成颗粒后，若被卖出去用作玩具、食品包装盒等塑料制品的原料，会危害使用者的健康。

对此，瀚洋公司一负责人称，“2005年国家卫生部的文件明确规定，塑料输液瓶属于可回收利用物资，不属于医疗废物，只是输液瓶回收之后不能再用于制造医用输液瓶。”

瀚洋公司所排废水、废气是否达标以及对塑料输液瓶的处理是否合规？针对村民的关切，3月2日，记者多次联系济南市环保部门，相关工作人员表示，目前已将情况转告给了分管的

局长，了解清楚后会给本报记者回复。

另据公开报道，济南瀚洋公司在2003年5月成立时，由济南市环境保护产业技术开发服务站(下称环技站)和深圳市瀚洋投资控股有限公司共同出资，其中济南环技站出资480万，占股60%。济南环技站与济南市环保规划设计研究院为两块牌子，一班人马。济南市环保规划设计研究院副院长张建国曾出任济南瀚洋的董事长。2013年7月，济南瀚洋进行股权变革后，济南市环保规划设计研究院退出了投资。

针对这一历史沿革，3月2日，本报记者前往济南市环保规划设计研究院，向其副院长张建国求证。张建国不予以置评，称“我不参与公司的具体管理，都是他们那边进行日常管理。你要想了解的话，去问他们吧”。

羊年开市大奖 七乐彩61万头奖喜降淄博

“马去雄风在，羊来福气生。”2月25日，农历羊年开市的首日。一注价值61万元的开市大奖空降淄博。这注大奖的中出，既是前期淄博疯狂出奖的延续，也是农历羊年的开门红，更是2015年淄博中出的第3注七乐彩一等奖。

自选复式擒中大奖

七乐彩第2015021期开奖，开出基本号码7、9、10、11、13、22、23，特别号码16，当期全国中出3注一等奖，单注奖金61.4978万元，我省彩民喜揽2注，其中一注就落户于淄博市张店区沣水镇政府西的37031038号投注站。据检索，这位幸运彩民凭借一张72元的9码自选复式票击中大奖。

幸运站点挂横幅庆祝

开市首日便喜中一注61万元的大奖，诞生这注大奖的37031038号投注站自然成为众人眼中关注的焦点。随着中奖喜讯的不胫而走，热闹、喜庆的氛围迅速蔓延开来。“我是一早开机查看中奖信息



时，才发现站点中出了大奖。在2006年站点中出过一注七乐彩头奖，所以看到中奖提醒的那一刻，少了些许惊慌，却多了些激动和兴奋，毕竟开市首日就迎来了开门红，这样的好福气真是可遇而不可求啊！”说起站点中奖的喜事，王站长就满脸笑容。

短暂喜悦之后，兴奋的王站长马上拨通电话叫来丈夫帮忙。

贴喜报，扎拱门，挂条幅。忙得比自己中了一等奖都要高兴。王站长说，平日里她就特别注重宣传，哪怕中出个小奖，也会用大红喜报张贴出来。一来二去，喜报贴多了，彩民就觉得这个站点中奖是个“福地”，人气也提升了不少。现在，站点中出了这注61万多元的大奖，宣传更是不能马虎的。

大奖引得彩民争相沾喜气

大奖喜讯一经传出，立刻引起连锁效应，闻讯而来的彩民和过往路人，争相挤进这家“幸运福地”沾喜气，碰运气，您一言我一语地相互谈论猜测着这位神秘大奖得主。

“不管中奖者是谁，能在羊年开市首日中得这注大奖，那样的福气着实令人羡慕！”获知站点中出大奖后，老彩民张先生也好奇地走进中奖宝地，向站长询问着相关中奖事宜。除了像张先生这样的老彩民外，还有周边的街坊四邻和过往路人也争相进站一探究竟。

年后七乐彩首秀，61万元大奖喜降淄博，这不仅为羊年开市开了个开门红，更让这股年前就强劲的送奖风暴依旧后劲十足。“祥”同“羊”，羊在传统民俗文化中是吉祥的象征，自古就有开泰之吉象，相信今年的福彩也必将又是一个大奖丰收年，让更多的彩民收获到喜气洋洋的大奖。

福彩之声

春节泰安福彩“刮刮乐”

小卖场遍地开花

2月18日至24日彩票春节休市期间，泰安市福彩工作人员牺牲休息时间，在全市组织了十几处“刮刮乐”小卖场。街道边、商场里、景点旁，福彩“刮刮乐”小卖场遍地开花，供人们休闲娱乐，陪市民热热闹闹过大年。

火红的刮刮乐帐篷下，印制精美，画面喜庆的刮刮乐即开票让人眼花缭乱，爱不释手。忙碌了一年的人们聚拢在这里，一边念叨着吉祥的票名一边挑选着：“福运连连、牛7冲天、发奖金、五福临门，嗨！还有羊年套餐，真是太好了……”现场的欢笑声和中奖后的赞叹声交织在一起，汇成了一曲曲热闹动听的旋律。

10元、20元面值的刮刮乐以中奖机会多、玩法多样受到追捧，而2元面值的刮刮乐得益于泰安正在举行的“幸运大抽奖活动”，也得到了人们的更多青睐，不少人整包买下，拿回家和家人一起分享惊喜和快乐。而刮刮乐也大方发红包，春节期间，泰安中出“刮刮乐”发奖金3万元一等奖和单分夺彩5万元一等奖。

随着3月6日第三期抽奖的临近，购买刮刮乐的彩民们还要做好充分准备，迎接又一波红包的到来！

烟台福彩情满人间 爱心彩民助力困难学生

善举也感染着越来越多的爱心人士加入到这支爱心队伍中来。2月16日，受一位不愿意透露姓名的爱心彩民委托，烟台福彩爱心团队为烟台市第四中学两名品学兼优的贫困学生分别送去了2000元助学金和新春的祝福。

就读于烟台四中高中一年级的肖正康同学，母亲失业在家还要照顾患癌症卧病在床的姥姥，全家仅靠父亲每个月在机床厂工作的微薄收入勉强生活。虽然家境贫寒，但正康却有着远大的理想和明确的人生

规划。据他所在学校的徐副校长讲，他平日里学习十分刻苦，成绩优异，品行优良，今年期末考试他的成绩位列芝罘区第一名。而且他很早就给自己定下了考取北京大学的目标。另一位李磊同学，也是一名品学兼优的好少年，不幸的身世并没有让他放弃对理想的追求，他依然奋发图强，用积极进取的态度面对人生境遇。

福彩爱心团队的工作人员将爱心人士亲笔写下的贺卡和助学金交到了两位同学的手中，同时也转达

了爱心人士对孩子们的关怀和期望，希望自己的微薄之力能帮助他们改善学习和生活，勉励他们能够刻苦学习，立志成才。学会感恩，今后既可改变家庭的经济状况，又能回报社会与国家，有条件还可以帮助其他人，实现爱心的传承。徐副校长代表学校答谢，要求受资助学生努力学习，及时向爱心人士汇报自己的成长状况，以优异的成绩回报爱心人士。受助学生肖正康也表示，感谢爱心人士的无私援助，一定以百倍的努力勤奋学习，回报社会。



烟台福彩“爱在福彩，情暖万家”公益救助活动开展两年多来，通过开展多种形式的救助活动，帮助了几百户困难家庭和群众，在社会上产生了较好的反响。福彩的爱心

